
Ejercicios de Descuento comercial y racional 

1) ¿Cuál es el descuento racional que sufre un pagaré de $48000 al 50%, 30 días antes de su 

vencimiento? 

2) ¿Qué descuento comercial sufre un pagaré de $20500 que se descuenta al 60%, 60 días 

antes de su vencimiento? 

3) ¿Cuál es el descuento comercial que sufre un documento de $70000 al 36%, que vence el 6 

de octubre, pero fue descontado el 20 de mayo anterior? 

4) El día 10 de octubre se firma un pagaré de $33000 que vence en 90 días, el 30 de octubre se 

levanta. ¿Cuál es el descuento racional a razón de 60 %? 

5) Por dos pagarés uno de $40000 que vence dentro de 6 meses y otro de $58000 que vence 

dentro de 4 meses, un banquero entrega $70600. Sabiendo que fueron descontados 

comercialmente, calcula la tasa de descuento. 

 


